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КОМИСИЈА ЗА РАЧУНОВОДСТВО И РЕВИЗИЈУ 

БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ 

 

ИСПИТ ЗА СТИЦАЊЕ ПРОФЕСИОНАЛНОГ ЗВАЊА 

СЕРТИФИКОВАНИ РАЧУНОВОЂА 

(ИСПИТНИ ТЕРМИН: МАЈ 2024.ГОДИНЕ) 

 

ПРЕДМЕТ 9: 

ПРИМЈЕНА ФИНАНСИЈСКОГ МЕНАЏМЕНТА 

 

I – ТЕСТ ПИТАЊА 

1. Шта је врхунски циљ предузећа? 

a) Финансијска стабилност 

b) Уз одржање сталности пословања максимизира добитак у дугом року 

c) Ликвидност 

 

2. Приближавање момента производње и продаје производа и момента набваке и 

продаје робе: 

a) Повећава залихе производа и робе 

b) Не утиче на залихе 

c) Смањује залихе производа и робе 

 

3. Лаферова крива објашњава: 

a) Порески лимит 

b) Кредитни лимит 

c) Профитни лимит 

 

4. Када постоји слободан капитал за инвестирање: 

a) када је коефицијент финансијске стабилности мањи од један (1), 

b) када је коефицијент финансијске стабилности већи од један (1), 

c) када је коефицијент финансијске стабилности једнак нули (0). 

 

5. Рацио убрзане ликвидности или ригорозни рацио ликвидности израчунава се 

из односа: 

a) расположиве готовине и краткорочних обавеза, 

b) обртне имовине и краткорочних обавеза, 

c) збира краткорочних потраживања, краткорочних хартија од вриједности, 

готовине и краткорочних обавеза. 

 

6. Солвентност предузећа се израчунава из односа: 

a) капитала и дугова, 

b) пословне имовине и дугова, 

c) пословне имовине и готовине. 

 

7. Предузећа која имају високе пословне (оперативне) фиксне расходе, по 

правилу, имају: 

a) висок финансијски ризик 

b) висок пословни (оперативни) ризик 
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8. Спонтани (аутомни) извори финансирања формирају се по основу: 

a) обавеза 

b) потраживања 

c) расподјелом добити 

 

9. Конзервативни метод финансирања обртних средстава изазива: 

a) највећи ризик од инсолвентности, најмање трошкове финансирања и највећу 

рентабилност 

b) умјерен ризик од инсолвентности, умјерене трошкове финансирања и 

задовољавајућу рентабилност 

c) најмањи ризик од инсолвентности, највеће трошкове финансирања и најмању 

рентабилност 

 

10. Ефекти ревалоризације пасиве су: 

a) негативни ефекти ревалоризације 

b) позитивни ефекти ревалоризације 

 

11. Финансијски инструменти су: 

a) акције 

b) обвезнице 

c) инструменти новчаног тржишта 

d) све наведено 

 

12. Садашња вриједност будућег износа бити ће мања ако је: 

a) вријеме краће 

b) дисконтна стопа већа 

c) уложени износ већи 

 

13. Која метода оцјене инвестиционих пројеката одлуку о имплементацији 

пројекта доноси на основу израчуна разлике укупне вриједности 

дисконтованих новчаних токова и инвестираног износа у пројект: 

a) нето садашња вриједност 

b) индекс профитабилности 

c) интерна стопа профитабилности 

d) све наведено 

 

14. Коефицијент задужености је омјер: 

a) укупних обавеза и укупног капитала 

b) укупних обавеза и укупне имовине 

c) краткорочних обавеза и укупних обавеза 

 

15. Принос на уложену имовину зовемо: 

a) ликвидност 

b) профитабилност 

c) рентабилност 

d) стабилност 
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16. Када инвеститори купује акције претпостављајући да ће доћи до раста њихове 

цијене ријеч је о стратегији: 

a) краве 

b) медвједа 

c) овце 

d) бика 

 

17. Трајни капитал предузеће стиче продајом: 

a) комерцијалних записа 

b) акција 

c) обвезница 

d) ништа од наведеног 

 

18. Потцјењивањем имовине у предузећу настају: 

a) латентне резерве 

b) законске резерве 

c) статутарне резерве 

 

19. Кредит који одобрава банка давањем авала на мјеничне обавезе клијената 

називамо: 

a) ломбардни кредит 

b) акцептни кредит 

c) авални кредит 

 

20. На цијену обвезнице директно дјелује: 

a) рок доспијећа 

b) тржишна каматна стопа 

c) амортизација 

d) ништа од наведеног 
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II – ЗАДАЦИ 

Задатак број 1  

Предузеће „XYЗ“ према финансијском извјештају има непокривени губитак у износу од 

40.000 КМ. При томе предузеће има: Основни капитал од 130.000 КМ и расположиве 

законске резерве од 13.000 КМ, при чему је обавезна законска резерва 10% од основног 

капитала. Колике су основни капитал и резерве послије отписа губитка? 

РЈЕШЕЊЕ:  
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Задатак број 2  

Цијена дуга прије опорезивања је 5%, цијена финансирања из преференцијалних акција 

6%, а цијена финансирања из властитог капитала 7%.  

Структура капитала компаније састоји се од 50% дуга, 25% преференцијалних акција и 

25% обичних акција. Стопа пореза на добит је 10%.  

Колика је просјечна цијена капитала? 

РЈЕШЕЊЕ: 

 


